

Belföldi hírek

bb. 1. új kórházak, jelentős rekonstrukciók - előtérben az egészségügyi ellátás korszerűsítése

i ró/gk/hi/il -cz

1976. január 20.

az v. ötéves tervben az egészségügy fejlesztési-beruházási elképzeléseiben - többek között - a gyógyintézeti ágyak számának jelentősebb fejlesztése szerepel; ezt döntően a már meglévő kórházak rekonstrukciójával együtt valósítják meg. ezenkívül három új, korszerű kórház is felépül: budapesten, kistarcsán és kecskeméten. várhatóan mintegy 8 000 ágygal bővül a gyógyintézmény hálózat. a fejlesztések döntően a szakmai színvonal, növelését célozzák, amellet az ugynevezett fehér foltok felszámolása, a kisebb városi kórházak felépítése után - az új ötéves tervben a minőség, az ellátás korszerűbbé tétele áll az országos tervek középpontjában. az új beruházásokról, a fejlesztési elképzelésekről dr. tarits zoltán, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője tájékoztatta gergely róbertet az mti munkatársát.

elmondotta, hogy a budapesten épülő dél-pesti kórház mintegy 800 ágya jelentősen javítja majd a főváros és környékének ellátását.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./uj kórházak folyt./11

megkezdődtek a 680 ágyas kecskeméti új megyei kórház munkálatai az 580 ágyas új kistarcsai kórház kivitelezése a pest megyei tanács beruházásában indul meg. az építkezések jellemzője, hogy a rekonstrukcióval egybekötött olyan új osztályokkal is bővülnek a kórházak, amelyek eddig hiányoztak, vagy csak kisebb mértékben tudták kielégíteni a megnövekedett igényeket. felkészítik az intézményeket olyan feladatok megoldására is, amelyeket korábban csak megyén kívül, más intézetekben, így például klinikákon vagy egyéb országos intézetekben láttak el.

a megyei kórházak bővítésénél az a szempont vezeti az egészségügyi szakembereket, hogy a betegeknek mindenütt megfelelő, azonos színvonalon álló kezelést, ellátást tudjanak nyújtani. a kórházak rekonstrukciója során nemcsak korszerűbbé teszik az intézeteket, hanem egyúttal új ágyakat is „építenek”, az építésszó használata azért helyénvaló, mert nem csupán ágyak felállításáról van szó, hanem jelentős számú laboratóriumi, röntgen-, műtőhelyiség kivitelezéséről és számos kiszolgáló egység létesítéséről is. többek között jelentős mértékben korszerűsödik és bővül a kórház békéscsabán, egerben, debrecenben, dunaujvárosban, szolnokon és nyíregyházán. folyamatos lesz a győri, tatabányai, veszprémi kórházak rekonstrukciója és bővítése is. bár meg kell jegyezni, hogy az egyes intézmények rekonstrukciós bővítési programja nagyságrendje miatt - a vi. ötéves tervben fejeződik be.

a központi beruházási keretből olyan építkezéseket finanszíroznak, amelyek elkészülésük után országos feladatokat látnak majd el. ilyen lesz például a szívsebészet központja, az új kardiológiai intézet, amelynek a nagyváradi tér közelében lévő épületében teljesen új, modern szívsebészeti eljárások alkalmazására lesz mód. a rendkívül költséges, magas fokú gépi- és műszerellátottságot igénylő intézetben 250 beteg egyidejű gyógyítására nyílik majd lehetőség. tovább fejlődik a magyar szívgyógyászat európai hírű központja, a balatonfüredi állami kórház is: kétszázal többen nyerhetnek itt gyógyulást. jelentős rekonstrukció színhelye lesz hévíz, ahol felújítják a gyógyfürdő múlt századi épületeit, s a szintén nemzetközi hírnévnek örvendő császár-fürdő rekonstrukciója is folyamatban van. háromszáz új ágygal bővül az ehhez kapcsolódó kórház, s megújulnak az elavult részlegek.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./uj kórházak2. folyt./11

az v. ötéves terv első felében átadják a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri 24 emeletes elméleti tömbjét, amely az oktatásnak, a kísérletezésnek, a tudomány művelésének céljait szolgálja. a tárca tervei között szerepel a szegedi orvostudományi egyetem elméleti tömbjének és klinikai hálózatának bővítése is. a tervek szerint a beruházás a tervidőszak végén indul.

további konkrét feladat a mentőszolgálat jelentős fejlesztése: új mentőbázis létesül budapesten. ez a beruházás tovább javítja az életvédelem feltételeit, a központi irányítás, az új rádióközpont, 150 gépkocsi korszerű elhelyezése és javítása jelentősen megváltoztatja az elismerten jól működő mentőszolgálat mostoha körülményeit. természetesen gondolnak a vidéki mentőbázisok korszerűsítésére is. a népesedéspolitikai határozattal összhangban továbbra is kiemelt feladat a bölcsődei ellátás fejlesztése. tovább bővülnek a szülészeti osztályok, korszerűbbé válik a kórházak gyermekosztályainak felszereltsége. ezen belül is előtérben áll a koraszülött-részlegek speciális műszerekkel történő ellátása. a betegségük vagy állapotuk miatt állandó intézeti elhelyezésre szoruló gyermekek ellátásáról a központi keretek és a tanácsai pénzeszközök közös felhasználásával, új gyermekotthonok létesítésével gondoskodnak.

nagy gondot okoz az egészségügynek, hogy nemcsak az építkezésekre, hanem a bontásokra is gondolnia kell. látszatra még egészen jó állapotban levő épületeket kell szanálni, illetve teljesen felújítani, mert annak idején bauxitbetonból épültek. ilyen például az országos baleseti sebészet, ismert nevén a koltói anna kórház is. az intézet olyan átépítést igényel, hogy az építkezés alatt gyógyászati munka nem folytatható benne. ezért ahhoz, hogy az intézet kiköltöztethető legyen még a tervidőszak elején, több száz millió forintos beruházással ugynevezett kiürítő épületeket kell létesíteni. a gondok tehát nem csekélyek, mert csak a baleseti sebészet kiköltöztetése és rekonstrukciója körülbelül 1 milliárd forintba kerül./mti/

.-.

- 3 -

bb. 2. illyés gyula flotow, jókai anna művei a déryné színház műsorán

i m/tr/hi/il cz

19176. január 20.

az állami déryné színház idei jubileumi évadja a szokásosnál is gazdagabb - nyilatkozta szalay vilmos igazgató az mti munkatársának. a hátralévő hónapokban több olyan, az ország számos színpadán nagy sikert elért dráma színrevitelét tervezik, mint illyés gyula testvérekje. a dózsa györgyről szóló művet petrik józsef rendezi, sajátos koncepcióban, díszletek nélkül, vetített háttérrel, amelyhez a híres derkovits metszeteket használták fel. a zenés műfaj kedvelőinek szerez majd örömet flotow: mártia című operájának bemutatója, richmondi vásár címmel. a művet, amelynek bemutatóját márciusra tervezik, kertész lászló, a színház főrendezője irányításával készítik elő a premierre. egyébként a déryné színház operatársulata már ebben az évadban felújította repertoárja egyik korábbi darabját, smetana eladott menyasszonyát.

a klasszikus dráma világával ismerteti meg az ország nézőit schiller: stuart mária című történelmi műve, amelyet március 12-én láthat majd először a közönség. a rendező csongrádi mária a játék két főszerepét feleki sárka és várnagy katira bizta. ugyancsak klasszikus szerző műveként játszik hamarosan háztűznéző című művét.

a déryné színház egyébként rendszeresen játssza a baráti szocialista országok szerzőinek alkotásait is. így az idén mutatják be dimov bolgár író elkárhozottak című drámáját, amely a klasz-sziku író magyarul is megjelent regényének felhasználásával készült. láthatják még a déryné színház nézői jókai anna tartozik, követel című drámáját is petrik józsef rendezésében, s nem hiányzik a programból a szokásos szórakoztató produkció, egy új magyar zenés vígjáték sem.

nem feledkeznek meg a hátralévő hónapokban a színház vezetői a legfiatalabbakról sem. azt tervezik, hogy a népszerű peti-sorozat folytatásaként műsorra tűzik a sármándi-dénes szerzőpár peti, vigyázz! című mulatságos játékát is, amely a helyes közlekedésre, a kresz-re oktatja a legfiatalabb nézőket.

egyébként eddig hat megyében köszöntötték diszelszóló adáson a jubiláló állami déry színházat: vas, győr, sopron, pest, szolnok, komárom megye és budapest emlékezett meg az alapítási évfordulóról nívó-djakkal, illetve kiállítással. külön műsorral kívánja köszönteni az együttest a televízió illetve a magyar filmhíradó is./mti/

--

- 4 -

bb. 3. másfélezer napja írják már - az ötödik évkönyvet nyitották meg a baranyai krónikások

vid fm/il cz

1976. január 20.

a baranyai városok és falvak krónikásai immár az ötödik évkönyvet nyitották meg ezekben a napokban: megkezdtek az 1976-os év eseményeinek feljegyzését. az esztendő első legfontosabb eseményeként természetesen az v. ötéves terv beindulását örökítették meg mindenütt a krónikairók.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának kezdeményezésére 1972. január 1. óta minden településen krónikát vezetnek a fontosabb történésekről és változásokról. a „névtelen jegyzők”, napló-szerűen rögzítik a természeti, gazdasági, társadalmi, politikai, művelődési és egyéb eseményeket. országosan is egyedülálló kezdeményezés ez, hiszen baranyában valósult meg először a helytörténet-írás ilyen szervezett, egységes és átfogó - egész megyére kiterjedő - mozgalma. a példa nyomán más megyékben is bevezették, illetve be akarják vezetni a községkrónikák írását. a krónika helyi gazdája a tanács, szakmai irányítója pedig a megyei levéltár.

a tanácsok ezekben a napokban hetekben hitelesítik az 1975-ös évkönyveket, amelyeknek egyik példánya a tanács irattárába kerül, a másikat pedig a levéltárban helyezik el. felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére a levéltár pályázatot hirdetett a jubileumi esztendő legjobb községkrónikáira. öt kiváló évkönyv jutalomban részesül. a múlt évben készült krónikák terjedelme hozzávetőlegesen harmincezer gépett oldal, amihez még dokumentumanyag is csatlakozik: fényképek, iratmásolatok, statisztikák, plakátok. baranya nemzetiségi jellegének megfelelően a kétnyelvű falvakban - a magyar mellett - német, illetve délszláv nyelven írják az évkönyvet, vagy legalábbis a krónika összefoglalóját.

a levéltár munkatársai minden egyes községkrónikát lektorálnak, értékelnek. az anyagot a feldolgozás után hozzáférhetővé teszik a különböző szervek, tudományos kutatók és helytörténészek számára. a száz meg száz baranyai „anonymus”, - pedagógus, népművelő, tanácsai dolgozó, falun élő értelmiségi - munkássága nyomán ugyanis forrásértékű művek jönnek létre és maradnak az utókorra. /mti/

--

- 5 -

bb 7. „hulladékenergia,, a lakások fűtésére -ózdón
vid/fm/pg -cz 1976. január 20.

Lakások fűtésére tíz éve kezdték meg ózdón a kohászati üzemekben keletkezett ugynevezett „hulladék hő,, hasznosítását. az észak-magyarországi iparváros lakótelepein felépült házakat már központi fűtésre tervezték, és 1975. végéig 2500 lakást láttak el távhő- szolgáltatással. az ötödik ötéves teridőszakban ózdón tovább bővítik majd ezt a szolgáltatási formát. a felmérések szerint a kohászat „fűtőerőműve,, még 1300-1400 újabb lakást képes ellátni, s így a következő ötéves tervben épülő házigyári lakásokat is erre a rendszerre kapcsolják rá. /mti/

-.-

bb 8. több mint 200 személyes kollégium épül leninvárosban

vid/fm/pg -cz 1976. január 20.

több mint 200 ipari tanuló részére négyszintes kollégium épül leninvárosban. a csaknem huszmillió forintos beruházás - a tervek szerint - 1977-re készül el. /mti/

-.-

bb 9. méhészkert saághy mihály emlékére

vid/fm/pg -cz 1976. január 20.

a szombathely határában lévő kámoni arborétum első diszfáit saághy mihály telepítette az 1860-as években. a neves mezőgazda, mezőgazdasági szakíró 1820. április 19-én németújváron született és 1875. december 5-én halt meg kámonban. saághy mihály többek között európai hírű méhész is volt; nagy álma, az országos méhész egylét csak halála után négy évvel valósult meg.

a vasi mezőgazdász és családtagjai kámonban, az arborétum melletti, használatból kivont temetőben nyugszanak. a területet kezelésre és gondozásra a városi tanács átadja az erdészeti tudományos intézet kámoni arborétumának, s körülötte saághy mihály emlékére méhészkertet létesítenek. a tervek szerint itt mutatják be az erdészeti tudományos intézet kutatási eredményeinek gyümölcseként a mézelő fákat és mézelő növényeket. a fenntartási munkát az arborétum saághy-ról elnevezett szocialista brigádja vállalta társadalmi munkában. az országos méhészeti szövetségi közös vállalat zalaapáti szakközépiskolája és vas megye szervezett méhészei pedig felajánlották, hogy a létesítendő kertben a hazai és külföldi érdeklődők részére bemutatják vas megye méhészeti múltjának és jelenének dokumentumait. /mti/

8-

bb 10. megtalálták pannonhalmán az első magyar nyelvű fizikakönyv eredeti példányát

vid/fm/pg -cz 1976. január 20.

évek óta tart a több mint 300 ezer kötetes pannonhalmi főkönyvtár rendezése. e munka közben gyakran kerülnek elő értékes példányok, különleges ritkaságok. nemrég az első magyar fizikakönyv eredeti példányát találták meg. a könyvet a tizennyolcadik század második felében írta molnár szabó jános, a budai egyetem igazgatója. a szerző 1777-ben fejezte be a könyv írását, s még abban az évben pozsonyban és kassán is ki-nyomtatták. címe: „természetiekről newton tanítványainak nyomdokai szerint,,.

molnár szabó jános nagyműveltségű hét nyelvet beszélő tudós tanár volt. a budai egyetem élére ii. józsef császár nevezte ki. a tudós tanár egy győr közeli rábamenti faluban született és feltehetően könyvének eredeti példányát a pannonhalmi könyvtárnak ajándékozta. /mti/

-9-

t

bb 12. a terv: megkészszerézni a tőkés exportot - bővül az izzó-
ban a fényforrások és a vákuumtechnikai berendezések
gyártása

i sz/gné gi ie -cz

1976. január 20.

az v. ötéves tervidőszakban a gépipar olyan gazdaságos és
korszerű gyártmány szerkezet kialakítására törekszik, amellyel je-
lentős mértékben növelheti kivitelét mind a szocialista, mind a
tőkés piacra. ennek megfelelően kiemelten fejlesztik többek kö-
zött a fényforrások és a vákuumtechnikai gépek, berendezések gyár-
tását.

az egyesült izzó e termékcsoportok előállításában már hagyó-
mányokkal rendelkezik, termékei, elsősorban a különböző tungstram-
fényforrások világszerte ismertek, hírnevet szereztek a magyar i-
parnak.

az izzó 1980-ig kétszeresére kívánja növelni múlt évi mint-
egy 50 millió dolláros tőkés exportját. elsősorban a vákuumtech-
nikai gépek előállításának bővítését tervezi, hiszen ezekkel a gé-
pekkel készülnek a tungstram más gyártmányai is. ezért nagy hang-
súlyt helyeznek a műszaki fejlesztésre, a kísérleti kutatómunka
fokozására. folyamatosan dolgoznak ki új technológiákat, mivel a
legmodernebb berendezések is viszonylag rövid idő alatt korszerűt-
lenné válnak.

a legintezivebben a fényforrásgyártást fogják fejleszteni,
bővíteni. e termékek iránt az egész világon állandóan nő az igény
az izzótól a legtöbbet a fejlődő országok vásárolják. érdekes
statisztikai kimutatás, hogy míg a legfejlettebb államokban
tíz-nél több fényforrás jut egy lakosra, addig például Indiában
és más fejlődő országban csak 2. ezen országok gazdasági és kul-
turális fejlődése, növekvő közvilágítási igények a következő é-
vekre is jelentős piacot biztosítanak a tungstram-lámpáknak.

a következő öt évben tovább korszerűsítik a nagyvállalat
más gyártmányait is, így a tranzisztorokat, az integrált áramkö-
röket és az elektroncsöveket. tovább csökken majd a csövek gyár-
tása, szélesedik az ezeket helyettesítő korszerű tranzisztorok
termelése. a még meglévő elektroncsőgyártó kapacitással pedig
elsősorban röntgen képernyő- és katódsugárcsőket állítanak e-
lő. /mti/

-. -

8.00/gi

- 10 -

H 9/2

bb 13. kamion viszi a székeket angliába

i ol/ol gi ie -cz

1976. január 20.

az idei ^{évre} tervezett 900 millió forintos termelésből választé-
kosabb kínálatot nyújt belföldi partnereinek, s az exportot is bő-
víti a szék- és kárpitósipari vállalat. a butorért-tel 710 millió
forintos szerződést kötött 1976-ra. az artex utján létrejött megál-
lapodás értelmében pedig az eddigi 1 millió márkával szemben az el-
következő öt esztendőben évenként 5 millió márká értékű széket,
fotel szállítás az nszk-ba.

a megrendelések teljesítéséből kivonul részét a vállalat kecs-
keméti butorgyára is, amely az idén 30 ezerrel több széket készít,
mint tavaly. ugyanitt mintegy 10-11 ezer vénusz garnitúrát és az
eddigieknél lényegesen több pillangó heverőt is gyártanak. a
kecskemétről menetrend szerint induló kamionok angliába visznek
székeket. tartósnak ígérkező kapcsolat alakult ki a svéd partne-
rekkel is, akik tavaly „postamunkában”, 10 ezer asztallábat rend-
deltek. a gyorsan leszállított áru nyomában újabb 100 ezres meg-
rendelés érkezett, s kilátás van továbbiakra is. /mti/

-. -

bb 14. megkezdődik a kábelhálózat rekonstrukciója, újabb adók bő-
vítik a rádió és a televízió vétel lehetőségeit - előtérben
a hírközlési szolgáltatások minőségének javítása

i kf/s gi ie -cz

1976. január 20.

a hírközlés, jóllehet sokat fejlődött az elmúlt tervidőszakban
nem tudta kielégíteni a gyorsan növekvő igényeket. a helyközi tele-
fonforgalomban a szomszédos országokkal korszerű, sokcsatornás rend-
szerekkel építették ki a nemzetközi átviteli utakat, befejező-
dött a belföldi és a nemzetközi távhívó központ építése; belföl-
dön 131 város és község, a nemzetközi forgalomban 15 ország tele-
fonelőfizetői hívhatók közvetlen tárcsázással. a helyi távbeszé-
lőszolgálat fejlesztése viszont elmaradt a tervezettől, a köz-
pontkapacitás az előírt 234 ezer helyett 210 ezer állomással bő-
vült, így tovább emelkedett a telefonra várakozó száma. a vezeték
nélküli hírközlést egyebek között a jászberényi 500 kilowattos
rövidhullámú adóval a kossuth, a petőfi és a iii. műsor
sugárzását 17 urh-adó telepítésével javították. a televízió ii.
programját viszont a tervezett hat helyett csak 2 adó sugározza.

/folyt. köv./
8.15/gi

- 11 -

H 9/1

bb 14. ömegkezdődött a kábelhálózat ... 1. folyt./gi

a posta v. öt éves terve a népgazdaság és a lakosság fokozódó igényeit, valamint az anyagi lehetőségeket figyelembevéve rangsorolta a tennivalókat. a szolgáltatások minőségének javítása érdekében elsősorban a hírközlés biztonságának és üzemképességének fokozására fordítanak gondot, növelik a rekonstrukciós beruházások részarányát, tovább bővítik a rádió és a televízió műsorok vételének lehetőségeit. mindezekre 13,7 milliárd forint beruházás áll a posta rendelkezésére.

az összegnek több mint a fele, 7.5 milliárd forint jut a távbeszélő hálózat fejlesztésére, amelynél ezuttal a vidéké az előny. a belföldi telefonszolgálatban, megelőzve a központok kapacitásának bővítését is, a hálózat rekonstrukciója kerül előtérbe. ennek során a fő összeköttetéseket szolgáló légvezetékeket kábelkkel váltják fel, budapesten és a nagyvárosokban megkezdik a kábelhálózat cseréjét is. a tervidőszakban a helyi telefonhálózatban a korábbinál kevesebb, mintegy 200 ezer állomással bővítik a fő- és alközpontok kapacitását. ennyi új állomást azonban nem szerelnek fel, - jóllehet jelenleg is mintegy 200 ezer várakozót tartanak nyilván és számuk várhatóan tovább növekszik -, mert a központok amugy is túlterheltek, csucsidőben már egyre nehezebb telefonkapcsolatot teremteni. nagyobb gondot fordítanak a kérelmek elbírálására, elsősorban a közérdeket veszik figyelembe, a közületi telefonigények továbbra is megelőzik a lakosságét. ennek ellensúlyozására újabb ezer nyilvános telefonállomást - köztük távhívásra is alkalmas készülékeket - szerelnek fel, tovább fejlesztik a belföldi távhívást is, minden megyeszékhelyet bekapcsolnak az országos hálózatba. ennek megfelelően a távolsági telefonbeszélgetések számának csökkentését tervezik, a távhívás forgalma viszont előreláthatólag megháromszorozódik.

a nemzetközi forgalomban a kgst-tagországok között komplex automatizált hírközlő rendszer épül 1990-ig, a tervidőszakban megkezdődik a rendszerből rájuk háruló feladatok megvalósítása. a tervidőszak elején befejeződik az ürtávközlési földi állomás építése is.

/folyt. köv./
8.20/gi

- 12 -

bb 14. /megkezdődött a kábelhálózat 2. folyt./gi

a vezeték nélküli hírközlő hálózat nagy beruházása, a solti 200 kilowattos középhullámu rádióállomás várhatóan az idén üzembe kerül. ezzel és az urh-adóhálózat rekonstrukciójával, további bővítésével a tervidőszak végére lehetővé válik, hogy a kossuth rádió műsora az ország területének 97 százalékán, a petőfié 88 százalékán, a illi . műsor pedig monofonikusan 95 százalékán jó minőségben vehető legyen. átjátszóadók telepítésével, s újabb nagyteljesítményű berendezések üzembehelyezésével a televízió 1-es műsoránál a besugárzott terület aránya 94 százalékra, a 11. műsoré az ország területének 50 százalékára növekszik. ezzel már nem arányosan fejlődik a rádió és a televízió előfizetők száma, hiszen megközelítették, vagy elérték az ugynevezett telítettséget; a terv csupán 5 ezer új rádióelőfizetővel és mindössze 51 ezer új televízió-előfizetővel számol 1980-ig. /mti/

--

bb 15. tányéros halászlékonzerv

Vid.-fm gi -cz

1976. január 20.

a téli nagy halászatok zsákmányát a szegedi konzervgyár is kihasználja termelésének növelésére: olyan receptet dolgoztak ki, amely hasonló a szegedi halászlék főzési-fűszerezési módszeréhez, azzal a különbséggel, hogy a halászlét nem kell azonnal elfogyasztani - hosszú hónapokig is frissen marad a tányéron. ehhez természetesen olyan fémtányért használnak, amely a konzervdobozokhoz hasonlóan lezárható. ebben a fél kilós halászléadag felmelegíthető és természetesen el is fogyasztható belőle. az idény végéig mintegy félmillió adag halászlét készít a szegedi konzervgyár ezzel az új, korszerű tartósítási-csomagolási módszerrel. /mti/

--

bb 16. 750 otp-lakás épül az idén győr-sopron megyében

Vid.-fm gi -cz

1976. január 20

csaknem ugyanannyi otp-lakás épül az idén győr-sopron megyében, mint az elmúlt évben. 1976-ban 756 otp-beruházású lakás átadását tervezik. ebből 270-et győrről, 250-et pedig sopronban létesítenek. épülnek otp-lakások kis számban a megye kisebb városai-ban is. az otp társasházi lakások felét a munkáslakás-akció keretében értékesítik. a megyében a legtöbb támogatást a munkáslakás-akcióhoz a győri magyar vagon- és gépgyár, az országos baromfi-ipari vállalat győri gyára és a soproni gysev vasúttársaság adja. /mti/

--

8.25/gi

- 13 -

bb.17. 250 hazai jelentkező a centenáriumi szegedi vásárra

vid/fm/a/-cz

1976. január 20.

Szeged minden eddigénél nagyobb ipari seregszemle megrendezésével készül a helybeli ipari vásárok centenáriumára. Levéltári és egyéb hiteles adatok szerint ugyanis 1876-ban tartották a városban az első ipari jellegű kiállítást és vásárt. Ezt 1880-ban követte hasonló rendezvény, majd később, az 1930-as években elevenítették fel, főként szegedi kisiparosok, papucsosok, paprikakészítők részvételével. A felszabadulás után - a szabadtéri jártékok felújításával egyidejűleg - az ünnepi hetek egyik legfontosabb eseményévé vált.

A július 23-án megnyíló centenáriumi vásár méreteiben jelentőségében is felülmúlja majd a korábbiakat. erre vall, hogy még le sem zárult a részvételi lehetőség, máris több mint 250 hazai vállalat jelentette be szándékát, hogy bemutatja termékeit a szegedi vásáron. ehhez rendelkezésükre bocsátják a hagyományos marx-téri területet; különféle középületeket, továbbá a hatalmas téren már meglévő állandó pavilonokat. közöttük szerepel a bnv egykori olasz kiállítási csarnoka, emellett újabbakat is építenek a nyárra. egyebek között a csongrád megyei nehézipari vállalatok, valamint a kisipari szövetkezetek tervezik új csarnok építését.

A vásár rendezőinek fontos törekvése, hogy a termékek bemutatásával a műszaki fejlesztést, a kooperációt, s a minél jobb hazai áruellátást szolgálják. lehetővé teszik, hogy a kiállítók közvetlenül a fogyasztóknak is eladhassák áruikat. tervezik, centenáriumi postai emlékbélyegek kiadását, a vásár száz éves történetét összefoglaló évkönyv megjelentését - ez utóbbi már nyomdába került. hazai és külföldi előadók részvételével tudományos tanácskozásokat is rendeznek a vásár időszakában. /mti/

--

- 14 -

8.10:

8.10

bb.18. szovjet gyártmányú berendezések a technológiai sorban - újabb lehetőség a magas kalciumtartalmu bauxit feldolgozására

vid/fm/a/-cz

1976. január 20.

Az ajkai timföldgyárban az utóbbi időben sok gondot okozott, hogy a technológiát alacsony kalciumtartalmu bauxit feldolgozására tervezték. ugyanakkor az üzemet kiszolgáló bányák lényegesen magasabb kalciumtartalmu ércet adnak. a zökkenőmentes termelés biztosításáért összefogott a gyár és a fémipari kutató intézet, és olyan technológiai módosításokat dolgoztak ki, amelyek segítségével már nemcsak a 0.3 százaléknyi kalciumtartalmu, hanem a 0.8 százalékos bauxitot is feldolgozhatják. a bányák - elsősorban a halimba iii. - teljes kapacitásának kihasználása érdekében tovább kellett lépni a gyár szakembereinek, s újabb lehetőséget keresni a még magasabb kalciumtartalmu nyersanyag feldolgozására. ennek érdekében megállapodást kötöttek a szovjet timföldipari kutató intézettel, amely két speciális berendezést tervez és készít el az ajkai gyár részére. ezek segítségével már az 1.4 százalékos kalciumtartalmu bauxit is biztonságosan feldolgozható. a tervek szerint a szovjet berendezések ez év első felében megérkeznek és az év végéig bekapcsolják azokat a technológiai sorba. /mti/

--

bb.19. köjál építkezés

vid/fm/a/-cz

1976. január 20.

A békés megyei közegészségügyi és járványügyi állomás új központi épületét 1974. novemberében kezdték építeni békéscsabán, a gyulai úton. a mintegy 40 millió forintos beruházás befejezési határideje 1976. december 20. a békés megyei állami építőipari vállalat dolgozóin azonban a tervezettnél gyorsabb ütemben építik az egészségügyi intézményt. a háromszintes központi épület, a garázs, a műhely és fertőtlenítő épületek, valamint a kazánház szerkezeti elemeit már összeszerelték. a központi épületet téliesítették, így a beköszöntött hideg idő ellenére a belső építési munkák zavartalanul folynak.

/folyt.köv./

8.15/a

- 15 -

bb.19. /köjál.....folyt./-a

a köjál építkezésén - mivel a békéscsabai iskolacentrum befejezésére vitték át az ott dolgozó brigádokat - kis lemaradás volt. az ott dolgozó építőipari szocialista brigádok azonban vállalták, hogy a lemaradást pótolják és a kitűzött határidő előtt egy hónappal átadják rendeltetésének az új egészségügyi intézményt./mti/

-. -

bb.20. csaknem negyedmillió mázsa édesség a szerencsi csokoládégyárból

Vid/fm/a/-cz

1976. január 20.

a negyedik ötéves tervben befejezett rekonstrukcióval az ország legnagyobb édesipari üzeme lett a szerencsi csokoládégyár. az üzemben az idén csaknem negyedmillió mázsa édesipari terméket - cukorkát, csokoládét - gyártanak, ami hatvan-ezer mázsával több az elmúlt évinél.

a gyárban az országban először alkalmazták az olyan korszerű műszaki berendezéseket, mint amilyen többek között a karamella-masszát szállító konvektor és a cukorkagyártó gépekhez a cukoroldatot továbbító csővezeték-rendszer. a kgst-országokból beszerzett automatikus gépsorok több mint tízféle új gyártmány készítését teszik lehetővé.

az üzem alapanyaga, a kakaóbab tárolására öt, egyenként huszonnégy méter magas, összesen több mint ezerkétszáz tonna kapacitású silót építettek, amelyben a gyár negyedévi készletét tudják tárolni. a közép-európában egyedülálló tárolóban automatikákkal történik a töltés, az ürítés, távvezérléssel folyik a kakóbab kezelése.

a megnövekedett termeléssel együtt - a hazai igények jobb kielégítésén kívül - növekszik az export is. jelenleg öt országba - köztük az nszk-ba és angliába - szállítja termékeit a szerencsi csokoládégyár./mti/

-. -

8.25/a

- 16 -

bb.6. a hazai fotóipar termékbemutatója az ofotért-nál

t/kf/be/a/hgy

1976. január 20.

a fotocikk kereskedelem három hazai cége kiállításon mutatja be ideai kínálatát, újdonságait, a fényérzékeny fotopapírokat, filmeket, vegyszereket, diavetítőket és laboratóriumi felszerelési cikkeket. a forte, a reanal és az argon kiállítását kedden nyitották meg az ofotért asbóth utcai minitatermében. a megnyitón a három vállalat képviselői beszámoltak tevékenységükről, fejlesztési elképzeléseikről is.

a forte, az ofotért legnagyobb hazai szállítója, több mint 2,3 millió négyzetméter fotopapírt és csaknem félmillió négyzetméter filmet szállít belföldi megrendelésre; 20 termékét minősítették kiváló árúnak. újdonságként hozzák forgalomba az idén az ugynevezett vászon fotopapírokat. beszámoltak arról, hogy színes kidolgozó laboratóriumuk a nemzetközi méretszabványok bevezetésével szeretné gyorsítani a munkát. ezzel a jóval olcsóbb megoldással lehetővé válik, hogy egy héten belül teljesíteni tudják a színes megrendeléseket.

a reanal finomvegyszergyár az idén minden hazai igényt kielégít: a 25 féle előre csomagolt vegyszerkompozíción kívül egyedi vegyszereket is gyárt. a választékot bővíti a szövetkezet a rendszeresen importált fényérzékeny anyagok kidolgozásához szükséges vegyszerekkel. bejelentették, hogy az idén - az árak stabilizálódása nyomán - egyes fotovegyszerek árát leszállítják.

az argon elektromos és gépipari szövetkezet a hagyományos fotolaboratóriumi felszereléseken, a törpe nagyítógépeken kívül új típusú diavetítők gyártásával megszünteti az ilyen típusú készülékek hiányát. a külföldi típusoknál olcsóbb áron 9 féle diavetítőt gyárt a gyermekjáték jellegű mesefilm vetítőtől a nagyteljesítményű, távvezérelt, automatizált, magnetofonnal szinkronizált, az audiovizuális oktatást szolgáló korszerű készülékekig. a szövetkezet újdonsága a diplomata táskában elhelyezhető ismeretközlő készülék.

a foto amatőrök és a hivatásos szakembereket egyaránt érdeklő kiállítást január 28-ig tartják nyitva, megtekinthető naponta - szombaton és vasárnap is - 10-18 óra között. /mti/

10.15/a

- 17 -

10-4E

bb.21. halálos balesetek

zsu/a/hgy

1976. január 20.

hajdu-bihar megyében mipeércs község belterületén szilasi józsef 42 éves tsz-tag, helyi lakos kerékpáros a mellette haladó autóbusz hátsó kereke alá esett, amely halálra gázolta.

szolnok határában, gremsberger jános, 42 éves kanadai állampolgár, személygépkocsijal figyelmetlen vezetés közben halálra gázolta a vele szemben az uttest szélén gyalogló molnár erzsébet 15 éves iskolai tanulót. a személygépkocsi vezetője ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

dunaföldvár határában, váli pál, 30 éves italbolt vezető, szalkszentmártoni lakos, személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, vezette, miközben áttért a bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében váli pál, és egyik utasa törgyik zsuzsanna, 21 éves italmérő, kiskőrösi lakos a helyszínen meghalt, a másik utast súlyos állapotban szállították kórházba.

a salgótarjáni öblösüveggyárban huszár józsef 29 éves festő, karancskeszi lakost munkavégzés közben áramütés érte. az állványról leesett és a kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítása folyamatban van. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.14-es/ megkezdődik a kábel....2.folyt./
2.sorában a szám helyesen:

2000 kilowattos.....

/mti/

10.40/a

--
- 18 -

10-50

bb.22. új fűtőközpont dunaujvárosban

vid/ká/a/hgy

1976. január 20.

új fűtőközpont készült el dunaujvárosban, a dunai vasmű erőművében. a város terjeszkedésével a 22 évvel ezelőtt épült régi hőrendszer kicsinek bizonyult. a 120 millió forintos beruházással 50 gigakalóriás forróvízkazánt szereltek össze. a szovjet gyártmányú óriáskazán óránként ezer tonna melegvizet szolgáltat. ezzel egyidőben új forróvíz gerincvezeték épült ki a fűtőközpont és a városi hőközpont között és hat nagyteljesítményű nyomószivattyút is üzembe helyeztek. az új dunaujvárosi fűtőközpont a kohászváros központi fűtésének és melegvízszolgáltatásának egyharmadát látja el és az ötödik ötéves terv időszakban épülő új lakótelepek energiaszükségletét is fedezi majd. /mti/

--

bb.23. újabb gépkocsi parkolóhelyek épülnek siófokon

vid/ká/a/hgy

1976. január 20.

a balaton, fővárosában, siófokon készülnek a nyári szezonra. balatonújhely térségében, több mint fél kilométer hosszúságban, 40 méter szélességben mindenki számára, ki nyitják, a balatont: eltüntetik a kerítéseket, sétányt készítenek ki, előkészületeket folytatnak a városközpont parkosítására. a szállodasor környékén, mintegy hét kilométer hosszúságban, víz-és szennyvízrekonstrukciót hajtanak végre. a városban újabb két nagy parkoló helyet építenek: a darnai kálmán téren - a vasút és a balaton közötti területen - 600 az ezüst parton csaknem 400 gépjármű befogadására alkalmasat. a kpm a várost átszelő síó csatorna fölött két új hidat és közúti magas felüljárót építtet. az objektumok várhatóan az ötödik ötéves tervidőszak közepére javítják siófok közlekedését. az idei szezonra elkészül a művelődési ház is. /mti/

--

10.45/a

- 19 -

11-

bb.24. pályázat a munkásművelődés történetének feltárására

vid/ká/a/hgy

1976. január 20.

vas megyében a muzeumok mind nagyobb szerepet vállalnak a közművelődésben, többek között a szocialista brigádmozgalmak kulturális vállalkozásainak tartalmassá tételében. a szocialista brigádok részére tárlatvezetést, nyílt napokat, előadásokat, klubfoglalkozásokat rendeznek. e munkából kiemelkedően veszi ki részét a szombathelyi forradalmi muzeum, amely vas megyei tanácsával közösen évente pályázatot hirdet a munkásművelődés, a munkáshagyományok iránti érdeklődés felkeltésére. tavaly nagy sikert aratott az üzemtörténeti pályázat. az összegyűjtött anyagból számos üzemben rendeztek üzemtörténeti kiállításokat. e munkában ötvennégy szocialista brigád vett részt.

az idén a muzeum és a szakszervezet újabb pályázatot hirdet. arra hívják fel az üzemek dolgozóit, a szocialista brigádokat, hogy dolgozzák fel a munkások művelődési tevékenységének történetét a horthy korszakban. a munkához módszertani segítséget nyújt a muzeum. a legjobb, legértékesebb dokumentumokat a muzeumi hónap során megyei kiállításon mutatják be. szívesen látják az eredeti dokumentációs anyagokat, tárgyi emlékeket, korabeli művészeti alkotásokat, a munkások által készített képeket, szobrokat, verseket, novellákat. lehet pályázni eddig nem gyűjtött munkás- és agrármozgalmi dalok magszalagra vételével, illetve kottájával is. /mti/

--

bb.25. kamion állomás letenyén

vid/ká/a/hgy

1976. január 20.

a letenyei közúti határátkelő állomáson az elmúlt évben több mint egymillió utas lépte át a magyar-jugoszláv országhatárt. a személyforgalom mellett évről-évre növekszik a határátkelő állomás teheráru forgalma is. naponta 70-80 kamion vámkezelését intézik letenyén. a déltengeri kikötők felé igyekvő hungarokamion járatok itt tartják első, általában éjszakai pihenőjüket. nemzetközi közúti fuvarozó vállalatunk ezért kamion parkolót, a gépkocsivezetők részére pedig szálláshelyet építtetett letenyén. /mti/

--

11.05/a

- 20 -

Jan 11.30

bb.26. bővülő kishatármenti forgalom szabolcsban - lengyel szövetkezeti kereskedelmi hét nyiregyházán

vid/kz/a/hgy

1976. január 20.

a lublini polkop külkereskedelmi vállalat közreműködésével lengyel szövetkezeti kereskedelmi hét kezdődött kedden a nyiregyházi „kelet-áruházban”, az ország legnagyobb szövetkezeti áruházában egy héten át mintegy kétmillió forint értékű lengyel árut mutatnak be, illetve hoznak forgalomba. cserébe a magyar ipar termékeiből rendeznek majd bemutatót és vásárt Lublinban. az árucikk-listát most állítják össze a lengyel kereskedelmi szakemberek.

a lengyel szövetkezeti hét megrendezése a növekvő kishatármenti forgalom újabb állomását jelenti szabolcs-szatmár megyében. a szovjetunió kárpátontuli területe és szabolcs-szatmár megye szövetkezeti kereskedelme között már évek óta megvan és egyre bővül a kishatármenti forgalom. a két szerv képviselői éves megállapodásokban rögzítik a csereárak mennyiségét, a szállítási határidőket. a múlt évben csehszlovákia és románia szövetkezeti kereskedelmi szervei rendeztek árubemutatót és vásárt nyiregyházán. /mti/

--

bb.27. tanácsi továbbképzési központ

vid/kz/a/hgy

1976. január 20.

megyei továbbképzési központot hozott létre a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága a tanácsi apparátus dolgozóinak továbbképzése céljából. az új intézmény - amelynek szervezeti és működési szabályzatát január 20-i ülésén hagyta jóvá a testület - gondoskodik a helyi tanácsi vezetők és ügyintézők szakmai továbbképzéséről, biztosítja a tanácsakadémia megyei kihelyezett tagozatának működési feltételeit is, továbbá összehangolja a tanácsi dolgozók politikai képzését a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságával. /mti/

--

11.30/a

- 21 -

Jan 11.45

bb.28. műszeripari technológiai kiállítás

t/sz/s/ie/a/hgy

1976. január 20.

műszeripari technológiai kiállítás nyílt kedden a kohó- és gépipar technika házában/viii. rákóczi ut 57./ .a nagyszabású bemutatón a műszeripar 25 évi eredményei láthatók. tizenkét hazai műszergyár, kutatóintézet, köztük a gamma művek, a mom és a műszeripari kutató intézet mutatja be a magyar műszeriparban alkalmazott legkorszerűbb és leggazdaságosabb gyártási eljárásokat, többek között a szerszám- és alkatrészgyártás, a készítés, a csomagolás, a mérésellenőrzés és a szerelés területén.

a kiállítással egyidőben háromnapos szimpoziont is rendeznek, amelyen a kiállító vállalatok szakemberei 14 előadást ismertetnek a korszerű műszeripari technológiai módszerekről. szó lesz többek között a legújabb hegesztési technológiáról, a finomkivágó-szerszámok szerkesztéséről és a hőrelágyuló műanyag hulladékok újrafeldolgozásáról.

a kiállítás január 20-24 között naponta 9-től 16 óráig tekinthető meg. az előadásokat kedden, szerdán és csütörtökön tartják./mti/

--

bb.29. ^{dr.)}falász tiber

k/sb/zsu/a/ie /hgy

1976. január 20.

nehézipari miniszterhelyettes vezetésével kedden ipari-, pénzügyi és kereskedelmi küldöttség utazott moszkvába. az orenburgi gázvezetéképítésével összefüggő időszerű feladatok megtárgyalására./mti/

--

11.55/a

- 22 -

fy 12.30

bb.30. 3 év 39 betörés - tíz év börtön

vid/kz/a/hgy

1976. január 20.

az utóbbi évek legveszélyesebb betörési bűnügyében hirdetett ítéletet kedden győrt, a győri járásbíró dr. horányi miklós tanácsa. az első rendű vádlottat - hebenstreit györgy 36 éves győri lakost -és társait 1975 júniusában vette őrizetbe a rendőrség. az elsőrendű vádlott 3 év alatt 39 betörést követett el. ezalatt nem dolgozott, de meghamisított személyi igazolványában az állt, hogy van munkahelye. a betöréseket győrdtt és környékén, valamint veszprémvárosban és veszprémben követte el. kezdetben egyedül működött. a vádlottak padjára azonban már 4 társa is került, akik különböző módon közreműködtek a betörésekben, illetve segítettek, a rendkívül veszélyes bűnöző tevékenységét.

a vádlotta 3 év alatt győr-sopron és veszprém megye területén állami vállalatok intézmények, szervezetek páncélszekrényeit furta meg nagy szakértelemmel. előszeretettel tört be neves győri orvosok lakásaiba is. együttesen csaknem 900 ezer forint értékben tulajdonított el készpénzt és különböző értéktárgyakat. egyik legjobb segítője dr.tóth sándorné/szigeti magdolna/ győri 48 éves elvált asszony volt, aki élettársával - tallósi sándor zenésszel - főszerepet játszottak a bűnügyben. a bünszövetkezetnek tagja volt még gyárfás istván győri lakos is, aki síófokon akkor is rejtegette hebenstreit györgyöt, amikor a rendőrség már körözte.

a vádlott gondosan megtervezte betöréseit. először alapos felderítő munkát végzett. amikor egy érezte, hogy szorult körülötte a hurok, akkor egy időre felhagyott a betörésekkel és elköltötte az összelopott pénzt.

a győri járásbíró hebenstreit györgyöt halmazati büntetesként 10, dr.tóth sándornét ugyancsak halmazati büntetesként 4 évi szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre és teljes vagyonelkobzásra ítélte. a harmadrendű vádlott - tallósi sándor - 3 évet és 5 ezer forint pénzbüntetést kapott. a negyedrendű vádlott - gyárfás istván - büntetése 2 év.

/folyt.köv./
12.05/a

- 23 -

fy 12.35

bb.30./ 3 év.....folyt./-a

a bíróság az ítélet indoklásában kiemelte a nagyszorozatu betörések társadalmi veszélyességét, a vádlottak, elsősorban az első és a másodrendű vádlott elítélendő életfelfogását, amely szerint a munkán kívül mindent elkövettek magas anyagi jólétük biztosítására.

az ügyész fenntartotta a 3 napi gondolkodási időt. a vádlottak és védőik általában enyhítésért fellebeztek, csak az elsőrendű vádlott és védője választotta a 3 napos gondolkodási időt./mti/

--

bb.31. az országos műszaki fejlesztési bizottság együttműködési keretmegállapodása a svájci brown-boveri céggel

i/kg/be/a/ie/hgy

1976. január 20

az országos műszaki fejlesztési bizottság és a brown-boveri et cie ag baden elektrotechnikai eszközök gyártó vállalat a közelmúltban keretmegállapodást kötött tudományos-műszaki és ipari-gazdasági együttműködésre. a megállapodás kiterjed a kölcsönös licenc és know-how átadásokra és cserékre, kutatási együttműködésekre és berendezések közös szállítására harmadik országba.

az omfb egyik fontos feladata, hogy külföldi vállalatokkal megállapodást kössön az együttműködések létrehozására. korábban már a siemens céggel is kötött ilyen jellegű keretszerződést. az elektrotechnikai eszközök gyártó világhírű svájci cég, a brown-boveri, már eddig is sikeresen együttműködött a magyar vállalatokkal, a láng gépgyár például turbina-gyártás licencét vásárolta meg, s a svájci céggel közösen szállítják ezt a terméket más országokba, egyebek mellett finnországba és törökországba. ezen kívül a ganz villamossági művek és az egyesült villamos gépgyár vett eddig licencet a svájci cégtől. a most megkötött megállapodás nyomán már folynak a tárgyalások újabb három-négy licenc vásárlására. az együttműködés elősegítheti, hogy a jó minőségű magyar elektrotechnikai termékek fokozott arányban jelentkezzenek a tőkés piacon./mti/

--

12.15/a

- 24 -

lm 12-40

bb.32. rendőrségi hír

be/a/hgy

1976. január 20.

a ix.kerület józsef körut 82.szám előtti villamos megállóban szabálytalan helyen figyelmetlenül lépett a sinekre de rivó gyula lajos 79 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy 6-os jelzésű villamos elütötte. az idős ember kórházba szállítás közben belehalt sérülésébe./mti/

--

bb.33. javult a helyzet a vízbetöréses sárisápi aknában - növelik a főszivattyuállomás teljesítményét

vid/kz/a/hgy

1976. január 20.

keddre virradóra valamennyit javult a helyzet a vízbetörés sujtotta sárisápi 19-es aknában. a bánya felsőbb szintjén lévő főszivattyuállomást elérte a víz alá került déli bányamező felől érkező víztömeg, s nyomban megkezdtek felszínre szivattyuzását. most ezen a felső szinten folyik teljes erővel, éjjel-nappal a védekezés. az oda áramló karsztvíz mennyisége egyelőre nem haladja meg a szivattyuállomás kapacitását, s ezt kedvező jelnek tekintik a dorogi szénbánya vállalat vezetői. pillanatniylag percenként 35-37 köbméter vizet nyomnak felszínre, s ezt a mennyiséget beépített, rendelkezésre álló szivattyu egységekkel bármikor 50 köbméterre emelhetik. minden eshetőségre felkészülve megkezdtek még egy percenkénti 5 köbméter teljesítményű szivattyu felszerelését. a dorogi bányagépgyártó és a sárisápi üzem dolgozói szállítják a föld alá a súlyos gépalkatrészeket és állítják össze a szivattyut. megfeszített erővel dolgoznak, hogy az új egységgel már kedd estére 55 köbméterre növelhessék az állomás vízemelő képességét.

a bánya mélyebb részein változatlanul tombol a nagy erejű áradat, de a felsőbb szinten egyelőre eredményesen védekeznek a bányászok. schnoppel jános, a dorogi szénbányák műszaki igazgatóhelyettese a következőképpen foglalta össze a mentés jelenlegi helyzetét: amennyiben nem fokozódik a vízbetörés és váratlan körülmény nem akadályozza meg a szivattyuk zavartalan munkáját, remény van arra, hogy a felsőbb szinteken megállítsuk a víz emelkedését, további előrenyomulását és megmentsük a gazdag szénmezőt rejtő bányát./mti/

--

12.40/a

- 25 -

lm 13-40

bb.34. időjárásjelentés

a/-cz

1976. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti január 20-án kedden,
13.00 órakor:

enyhe, szeles idő

szárazföldünk időjárását az a nagy kiterjedésű ciklon határozza meg, amelynek középpontja ma reggel a skandináv-félsziget déli térsége fölött helyezkedett el. az említett légköri képződmény déli, délnyugati áramlással rendkívül enyhe, nagy nedvességtartalmu óceáni levegőt szállít nyugat-európán át kontinensünk középső részei fölé. az óceáni levegő első hulláma a reggeli órákban elérte az alpok térségét. franciaországban, a német-lengyel síkságon, a balti-tenger környékén és észak-európában borult, sokfelé csapadékos az idő. az óceáni levegő előrehaladását többfelé viharos erősségű szél kíséri. a következő 36 órában a kárpát-medencében is változó-kony, szeles, enyhe lesz az idő.

házánkban hétfőn az ország nagy részén borult idő volt, csupán a délnyugati ország részben sütött ki 1-4 órára a nap. sokfelé hullott kisebb mennyiségű hó, az ország nyugati részén a havazást egy-két helyen havas eső váltotta fel. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 3 mm között volt, északkeleten helyenként 4, 8 mm-t mértek.

a hőmérséklet a kora délutáni órákban a dunántulon a nyugatról érkező enyhe levegő hatására 2-7 fokig emelkedett, ezzel szemben az ország keleti felében általában mínusz 4, plusz 2, északkeleten mínusz 7, mínusz 4 fok között volt a legmagasabb nappali hőmérséklet. ma a reggeli órákban a csapadék mindenütt megszűnt. a hajnali órákban helyenként köd keletkezett és szeszélyes területi eloszlásban mínusz 1, mínusz 11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, helyenként párás, egy-két helyen még ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a dunántulon 0, plusz 5, keleten még 0 mínusz 4 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten süllyed.

/folyt.köv./

1
12.45/a

- 26 -

ly 13.15

8bb.34./ időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, elsősorban nyugaton, majd máshol is ismétlődő esővel, záporosóval.

mérsékelt, fokozatosan megerősödő délnyugati, nyugati később a dunántulon viharossá fokozódó és északnyugatra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1- plusz 6, északkeleten még kevéssel 0 fok alatt.

legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 4 - 9 fok között.

a duna vizállása budapesten 418 cm./mti/

-.-

bb.36. több mint egymilliárd forint a borsodi települések fejlesztésére - ülést tartott a megyei tanács vb

vid/kz/a//--cz

1976. január 20.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden, miskolcon tartott ülésén az ötödik ötéves terv részeként megvitatta és elfogadta a megye ideai költségvetését és fejlesztési tervét.

a terv összeállításánál elvként fogadták el, hogy elsődlegesen a magasabb szintű regionális feladatokat ellátó településeket fejlesztik, míg ilyen feladatokra ki nem jelölt községekben az alapellátáshoz szükséges létesítményeket építik meg.

a borsod megyei tanács az idén a már meglévő intézmények fenntartására több mint 1,3 milliárd forintot fordít. ebből az összegből többek között nyolcvanmillió forintot juttatnak az utak, hidak javítására. jelentős összeget fordítanak elsősorban a körzeti iskolák szemléltető eszközökkel történő ellátására, valamint a kórházak, orvosi rendelők műszerezettségének javítására.

/folyt.köv./

13.15/a

5

- 27 -

ly 13.35

bb.36./ több.....folyt./-a

az idén a települések fejlesztésére a megyében több mint egymilliárd forint jut. ebből az összegből, elsősorban a megye városaiban, így többek között Ózdon, Kazincbarcikán, Leninvárosban, valamint több nagyközségben, mint Encsen, Sajószentpéteren, összesen 1125 célcsoportos állami lakást építenek. tovább folytatják a sátoraljaujelyi kórház rekonstrukcióját mintegy százmillió forintos költséggel. új bölcsőde épül többek között Leninvárosban, míg Sárospatakon ötven gyermek elhelyezésére óvodát, Ózdon pedig tizenhat tantermes iskolát építenek.

a közművesítésre megközelítőleg 200 millió forint jut.

a végrehajtó bizottság felhívta a gazdálkodó és beruházást irányító intézmények figyelmét a takarékos és célszerű gazdálkodásra. állást foglalt amellett is, hogy a korábban jól bevált gyakorlatnak megfelelően, különösen a gyermekintézmények fejlesztésére és a szolgáltató hálózat bővítésére, pályázatot hirdessenek. a végrehajtó bizottság határozata nyomán mind az intézmények, mind pedig a lakások felújítására középtávu tervet készítenek./mti/

.-.

bb.35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 20-án 13.00 óráig

se/a/-cz

1976. január 20.

1. egészségügyi ellátás
 2. a déryné színház műsora
 3. baranyai évkönyv
 4. Kovácsszerszámok
 5. pecsenyeliba
 6. ofotért bemutató
 7. lakásfűtés Ózdon
 8. kollégium Leninvárosban
 9. méhészkert
- /folyt.köv./
13.20/a

- 28 -

Lu 13.40

bb.35./ a belföldi.....folyt./-a

10. első magyarnyelvű fizikakönyv
 11. üdülőkörzet kiskörén
 12. izzó-export
 13. székek Angliának
 14. kábel-rekonstrukció
 15. halászlékonzerv
 16. otp-lakások Győr megyében
 17. szegedi vásár
 18. bauxit feldolgozás
 19. köjál építkezés
 20. szerencsi csokoládégyár
 21. halálos balesetek
 22. új fűtőközpont Dunaujvárosban
 23. parkolóhelyek épülnek síófokon
 24. pályázat
 25. kamion állomás Letenyén
 26. szabolcsi kishatárforgalom
 27. tanácsi továbbképzési közpon
 28. műszeripari kiállítás
 29. küldöttség Moszkvába
 30. börtön-betörésért
 31. az omfb megállapodása
 32. rendőrségi hírek
 33. javult a helyzet Sárissápon
 34. időjárásjelentés
 35. hirjegyzék
- /mti/

.-.

felhasználható: 18.00 órától!

bb.39. dokumentációs kiállítás gyulán Lenin életéről

vid/ká/a/-cz

1976. január 20.

kedden este gyulán, a jókai művelődési házban, Lenin halálának 52. évfordulója alkalmából dokumentációs kiállítás nyílt. a kiállításon v.i. Lenin életéről, munkásságáról mutattak be eredeti dokumentumokat, irodalmi anyagot.

/mti/
13.25/a

.-.
- 29 -

Lu 13.45

bb.37. a sebészeti ellátás javításáról tárgyalt a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/a/-cz

1976. január 20.

az egészségügyi hálózat egyik nagyon fontos területéről, a sebészeti ellátás helyzetéről és feladatairól tanácskozott kedden egerben tartott ülésén a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága. rámutattak, hogy heves megyében az utóbbi években jelentősen fejlődött a sebészeti ellátás, mind a kórházak, mind a rendelőtintézetek munkájában. ehhez hozzájárult, hogy két évtized alatt a kórházakban a sebészeti ágyak száma megkétszereződött. ennek ellenére hangoztatták: a megye sebészeti ellátása számos problémával küzd, s ezek megoldása személyi, műszerezettségi, elhelyezési és más költségigényes intézkedést követel.

a testület állást foglalt amellett, hogy érsebészeti osztály kialakítására és a működéshez szükséges feltételek megteremtésére az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani. sürgették az ülésen a gyöngyösi városi kórház nagyobb arányú fejlesztését és korszerűsítését is, ugyanakkor bejelentették, hogy a megyei kórház nagyarányú rekonstrukciójával az ötödik ötéves terv során lényeges előrehaladás történik ezen a téren egerben.

a végrehajtó bizottság ezután jelentést hallgatott meg a három és többgyermekes családok lakásigényeinek kielégítéséről. örömmel állapították meg, hogy az 1973. december 31-ig benyújtott lakásigényeket mostanáig maradéktalanul megoldották a megyében, sőt egerben - három igényes kivételével - már a legutóbbi két évben benyújtott kérelmeket is megnyugtatóan rendezték. ugyanakkor továbbra is fontos feladatot jelent az évről-évre jelentkező újabb igények benyújtásának kielégítése, továbbá az az egyébként figyelemre méltó tény, hogy heves megyében a három és többgyermekes családok száma évről-évre növekvő tendenciát mutat. /mti/

--

13.30/a

- 30 -

5

lu 13.50

bb.38. ismét telelőben a tiszai jégtörő flottilla

vid/kz/a/-cz

1976. január 20.

kedden ismét telelőbe vonult az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság három hajóból álló jégtörő flottillája. az utóbbi napokban ugyanis a folyó vízszintje annyira megapadt, hogy a hajók nem tudták tovább folytatni a tokaj fölött, tiszacsermelyig tartó összefüggő jégmező felszabdalását. a jégtörők addig maradnak, pihenőben, míg az időjárás enyhülésével a folyó vízszintje ismét megemelkedik.

a tiszta dél-borsodi szakasza szinte teljesen jégmentes. ez annak következménye, hogy mind a sajó, mind pedig a leninváros térségében települt ipari üzemek tiszába továbbított, melegvize, az adott időjárási viszonyok mellett nem engedi befagyni a folyót. /mti/

--

bb.40. tíz község kap egészséges ivóvizet az idén borsodban

vid/kz/a/-cz

1976. január 20.

a borsod megyei tanács hét éves tervet dolgozott ki a községek egészséges ivóvízzel történő ellátására. e program keretében az idén tíz újabb község kap törpevizművet. az első kedden mármeg is kezdte a működését. a bodrogközben lévő tiszakarád községben. a közeljövőben elkészül a délbükk lábánál fekvő harsány község vezetékhalozata is. még a turista idény előtt megkezdte a szolgáltatást a boldogkői váráljai törpevizmű. ez ellátja majd a boldogkői várban kialakított turistaszállót is, amelyek különösen a nyári hónapokban nagy számban keresnek fel a gyalogos és az autós természetjárók.

a tíz község ellátásával több mint tizenötezer lakos jut egészséges ivóvízhez. a törpevizművek megépítését a lakosság az anyagi hozzájáruláson kívül jelentős értékű társadalmi munkával is segíti. a borsod megyei tanács pedig megközelítőleg tíz millió forint vissza nem térítendő támogatást juttat erre a célra. /mti/

--

13.45/a

- 31 -

lu 14.00

bb.41. új kenyérgyár pakson

vid/kz/a/-cz

1976. január 20.

automata gépsorral felszerelt új sütőüzem műszaki átadását tartották kedden pakson. a konzervgyár környékén épített korszerű sütőüzem hazai kemencéjében különféle péksüteményt tízezerszámra, tizennégy méter hosszú, szovjet gyártmányú kemencéjében pedig tíz tonnánál több kenyeret süthetnek 24 óra alatt. az új üzem jelentősen javítja a leendő, atomváros, - paks kenyér és péksütemény ellátását. a mintegy húszmillió forint költséggel épült kenyérgyárnak a következő héten várható üzembehelyezésével párhuzamosan új pék szaküzlet is nyílik./mti/

-.-

bb.42. feladattervet hagyott jóvá a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/a/-cz

1976. január 20.

a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén feladattervet hagyott jóvá az mszmp xi. kongresszusa határozataiból adódó tanácsi feladatok megvalósítására. a dokumentum kiemelt figyelmet fordít a szocialista demokrácia fejlesztésére, a tanácsok népképviselői, önkormányzati és államigazgatási jellegének erősítésére a megye gazdasági és társadalmi feladatainak jobb ellátására. a jövőben egyebek között hatékonyabban összpontosítanak a vállalatok, szövetkezeti gazdálkodás népgazdasági célokkal egyező fejlesztésére. a hazafias népfronttal közösen folyamatos szervező munkát végeznek a helyi erőforrások teljesebb feltárására, a társadalmi munkaerők ésszerű felhasználására. a negyedik ötéves tervben több mint fél milliárd forint társadalmi munkát végeztek a megyében. az új tervidőszakban ezt az arányt is szeretnék tovább növelni./mti/

-.-

bb.43. nyolcvan vagon borospalack az nszk-ba

vid/kz/a/-cz

1976. január 20.

nszk-beli cég megrendelésére ugynevezett schlégel borospalackok gyártását kezdték meg a sajszentpéteri üvegyárban. az egy literes ürtartalmu palackokból sajszentpéteren másfél hónap alatt kétféle darabot készítenek. a sajszentpéteri gyár már régi partnere az nszk-beli cégeknek, hiszen az elmúlt néhány esztendőben összesen tízmillió schlégel palackot szállított neki./mti/

-.-

. 32 -

13.55/a

14.30

bb 44. sokrétű népművelési munka - munkások között - ülést tartott a debreceni városi tanács vb

vid.-kz gi -cz

1976. január 20.

a városi és a megyei művelődési központ munkáját - első sorban a munkásság körében végzett tevékenységét - értékelte keddi ülésén a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága. mint hangoztatták, az iparosodásban előrehaladt, jelentős kulturális örökséget hordozó, de hatalmas peremterülettel és kiterjedt tanyavilággal is rendelkező debrecenben sajátos népművelő feladatra van szükség. az évek során a munka egyre gazdagodott, sokrétűbbé vált, s hozzájárult ahhoz, hogy a város a kulturális élete színesebb és tervszerűbb lett, s egyre nagyobb tömegekre hat. a művelődési ház megnyitásának évében - 1967-ben - mindössze 455 volt a rendezvények száma, az elmúlt esztendőben viszont már megközelítette az 1800-at, a látogatók száma ugyanakkorra elérte a négyszázezret. a munkások művelődésének elősegítésére a központ közvetlen kapcsolatokat alakított ki az üzemekkel és a szakmunkásképző intézetekkel. a debrecenben lezajló országos és nemzetközi jellegű rendezvények közművelődési jellegét erősítették azzal, hogy a program színhelyül üzemeket választottak. anyagi alapokat biztosítanak továbbá az üzemek szakköreinek működéséhez, szakembereket biznak meg a patronálásukkal, kiállításokat, műsorokat, változatos ismeretterjesztő programokat biztosítanak részükre. közreműködésükkel jött létre a debreceni szakmunkásképző intézet ifjúságkórusa. igen jelentős kezdeményezésnek bizonyult a vidékről debrecenbe járó szakmunkástanulók klubjának a létrehozása.

a végrehajtó bizottság felhívta a művelődési központ dolgozóinak figyelmét, hogy a területi, munkahelyi kezdeményezések támogatására is fordítsanak az eddiginél nagyobb gondot./mti/

-.-

- 33 -

13.55/gi

14.30

bb 45. ötven éves a szolnoki tiszai szálló gyógyfürdő

vid.-kz gi -cz

1976. január 20.

szolnok legszebb részén a tiszai partján, a tiszai szálló impozáns külsejű barokk-stilusu épületében ötven évvel ezelőtt, 1926-ban nyitotta meg kapuját az alföld egyik híres fedett gyógyfürdője a fürdő vízbázisát, a csaknem ezer méter mélységből feltörő, percenként 850 liter, 52 celsius fok meleg hévíz biztosítja. a forrás kitűnően alkalmas reumatikus és mozgásszervi betegségek gyógyítására, továbbá ivókúra formájában, a gyomorsav közömbösítésére és az epebántalmak gyógyítására.

Tvíz

a jubiláló gyógyfürdő a megye valamennyi termálvízű fürdője közül gyógyászati célokra a legteljesebben igénybe vett egészség szolgáltatásai kiterjednek fizioterápiás, reumatológiai szakkezelésekre. itt látják el többek között a mozgásszervi betegségekben szenvedő alföldi olajbányászok egy részének speciális gyógyítását. a múlt évben a fürdő épületében kezdte meg működését hazánk első vidéki parodontológiai szakrendelője. a csaknem egymillió forint költséggel kialakított, korszerűen felszerelt rendelőben ugyancsak a természetes gyógyvízzel, szájuhánnal gyógyítják az íny és szájbetegségekben szenvedőket. /mti/

..-

bb.46. budapesten befejeződtek a magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások - dr.emil ludviger és dr. bíró józsef nyilatkozata - elutazott a jugoszláv delegáció

t/sz/be/ie/a/-cz

1976. január 20.

kedden budapesten befejeződtek a magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások. a megbeszéléseken a két ország küldöttségét dr. bíró józsef és dr. emil ludviger külkereskedelmi miniszterek vezették. a tárgyalásokon véleményt cseréltek a két ország közötti gazdasági kapcsolatok eddigi fejlődéséről, kibővítésük további lehetőségeiről. egyetértettek abban, hogy minden lehetőség megvan a kapcsolatok gyorsított fejlődésére, az árucseréforgalom növelésére, beleértve a harmadik piacokon folytatott együttműködést is.

/folyt.köv./
14.20/a

- 34 -

bb.46./ budapesten.../folyt./-a

a tárgyalások befejeztével a külkereskedelmi minisztériumban dr. bíró józsef és dr. emil ludviger aláírta a két ország közötti árucseré-és szolgáltatásforgalomra vonatkozó 1976-1980-évi hosszú lejáratu egyezményt. a megállapodás aláírásánál jelen volt tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint dr. vitomir gasparovics jugoszlávia budapesti nagykövete.

a hosszulejratu egyezmény magyarorszag és jugoszlavia között az következó öt éves tervidőszakban 2 milliárd dollárt meghaladó kölcsönös forgalmat irányoz elő, ez kétszerese előző tervidőszakban megvalósult forgalomnak. magyarorszag elsősorban ipari berendezéseket, elektromos motorvonatokat, kikötői berendezéseket, elektronikai termékeket, műszereket és alkatrészeket, különböző alapanyagokat és mezőgazdasági, valamint élelmiszeripari termékeket szállít jugoszláv partnereinek. külkereskedelmünk jugoszláviától többek között speciális vagonokat, építőipari gépeket, alapanyagokat, növényvédőszeret, butort és textiliát vesz. jelentősen bővül majd a határmenti áruforgalom is.
/folyt.köv./

bb.47. új növényvédelmi repülőgép somogyban

vic/kz/mné/a/-cz

1976. január 20.

a légi repülőgépes növényvédelem és műtrágyaszórás hatékonysága és gazdaságossága gyorsan növeli a somogyban működő növényvédelmi egyszerű gazdasági egyesülések tagszövetkezeteinek a számát. a toponári központban működő egyesülésbe is újabb 8 termelőszövetkezet kérte a felvételét. az ezzel alaposan megnövekedett feladatokat az egyesülés az eddig rendelkezésre álló egy géppel már nem tudja ellátni, ezért egy újabb merevszárnyu repülőgépet vásárolt. a gép már megérkezett, támaszpontjára, s rövidesen munkába állítják. a somogyban működő három egyesülés repülőgépei már eddig mintegy 20 000 hektár őszi kalászosra szórták ki a fejtrágyát. /mti/

..-

- 35 -

14.30/a
16.30/a

bb.48. bolgár tudományos delegáció érkezett heves megyébe

vid/kz/a/-cz

1976. január 20.

a tudományos ismeretterjesztő társulat heves megyei szervezetének vendégeként targoviste megyéből kedden bolgár delegáció érkezett egerbe, marija sztojanova kolevának, a bolgár tudományos ismeretterjesztő társulat targoviste megyei titkárának vezetésével. a bolgár tudományos ismeretterjesztés szakemberei - a két megye között kialakult és egyre fejlődő testvérkapcsolatok jegyében - egy hetet töltenek heves megyében. tanulmányozzák az ismeretterjesztés tapasztalatait, módszereit, üzemeket, intézményeket látogatnak, ismerkednek heves megye festői tájaival./mti/

-.-

bb.49. halászbaleset

tm/a/-cz

1976. január 20.

kiskunmajsa határában sándor zoltánné 24 éves előadó, szegedi lajos, személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, héger zoltán 28 éves fogtechnikus, szegedi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. még egy utas könnyű sérülést szenvedett. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen./mti/

-.-

bb 46. budapestben befejeződött... 2.folyt/pg

t/sz/gg/ie/pg -cz

1976. január 20.

a hosszulejárati egyezmény aláírása után dr. emil ludviger és dr. biró józsef nyilatkozott az mti munkatársának.

a jugoszláv külkereskedelmi miniszter elmondta: a jugoszláviai külkereskedelmi mérleghiány, valamint a korábban bevezetett szigorú importellenőrzés miatt korábban a magyar vállalatok egyrésze is tartott attól, hogy csökken a jugoszláv vásárlások. az elmúlt időszakban valamelyest javult az egyensúlyi helyzet, s a behozatali korlátozásokat is feloldották a múlt év végén. ezek az intézkedések nagyobb lehetőségeket biztosítanak a külkereskedelmi forgalomban. a jugoszláv vállalatok érdekeltek a magyar partnerekkel folytatott nagyobb árucserében, s különösen az együttműködés újabb formái, a kooperációk és a szakosítások kiterjesztésében.

/folyt.köv./

15.15/pg

-36-

fi

bb 46. //budapestben befejeződött...3.folyt/pg

sok még a kihasználatlan lehetőség - mondotta - egyebek között az autóbussz-gyártásban. az adria közlekedés építéséről szólva elmondta, hogy már elkezdődött a mintegy 500 millió dolláros beruházás megvalósítása. folynak az építési munkálatok a krk sziget felvevő-állomásnál is, s beszerezték a vezetékhez szükséges csöveket. várható, hogy az adria-vezeték a tervezett határ-időre elkészül. /mint ismeretes, magyarországot és csehszlovákiát is kap majd ezen a vezetéken keresztül tengeri úton szállított olajat./

dr. biró józsef utalt arra, hogy a most aláírt ötéves szerződés már a harmadik ilyen jellegű hosszulejárati megállapodás a két ország között. az egyezmény szerint 1980 -ig megkötésre kerül a magyar-jugoszláv árucseré- és szolgáltatásforgalom, de a lehetőségek jó kihasználásával ez az előirányzat túlteljesíthető. ilyen lehetőség a magyar kiviteli áruszerkezet korszerűsítése is, amely következik a termékszerkezet korszerűsítésének meggyorsítására tett és tervezett intézkedésekből. ugyanakkor, mivel több gazdaságtalan termék gyártásánálunk megszűnik, gondoskodni kell ezek igény-szerinti pótlásáról s ennek egyik forrása lehet a jugoszláv import is.

x x x

a magyar-jugoszláv hosszulejárati árucseré- és szolgáltatásforgalmi egyezmény aláírása alkalmából a jugoszláv külkereskedelmi minisztert kedden fogadta havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese.

x x x

a dr. emil ludviger vezette delegáció kedden délután elutazott budapestről./mti/

-.-
-37-

15.30./pg

fi

bb 50. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az építők szakszervezete vezetőinek tanácskozása

Sb/tm/ie/pg -cz

1976. január 20.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete vezetői bondor józsef miniszter, és gyöngyösi istván főtitkár elnökletével kedden közös tanácskozáson -a kialakult hagyományoknak megfelelően - értékelték az ágazat múlt évi munkáját és megbeszélték a legközelebbi feladatokat.

megállapították, hogy intézkedéseik hatása kedvező változásokat eredményezett a nagy beruházásokon és a gyorsításra kijelölt építkezéseken. javulás tapasztalható a lakásépítésben is. fejlődött a munkahelyi demokrácia fórumainak rendszere, és növekedett a dolgozók aktivitásának közvetlen részvétele a döntések előkészítésében. az építő- és az építőanyagipari dolgozók szocialista munkaversenymozgalmá lendületessé vált, és nagy mértékben hozzájárult a múlt évi eredményekhez.

a közös tanácskozáson áttekintették az 1976. évi és a középtávú ágazati terveket, s ennek megfelelően kialakították a bérezési és jövedelempolitikai, a szociálpolitikai és a közművelődési koncepciókat, valamint a kulturáltabb és biztonságosabb munkafeltételek megteremtésének feladatait./mti/

..-

bb 51. a pécsi megyei bíróság jogerős ítélete a szigetvári tömeges fagyaltmérgezés vádlottai ügyében

vid/fm/pg -cz

1976. január 20.

tavaly májusban, baranya és somogy megyében tömeges-több mint félezer ember megbetegedésével járó - ételmérgezés történt, amelyet bajcsi károly szigetvári cukrász kisiparos és élettársa által -tilalom ellenére - kacsatojás felhasználásával készült fagyalt okozott. a kacsatojás ugyanis könnyen fertőződik ételmérgezést okozó salmonella baktériummal. ebben az esetben is a felhasznált kacsatojás fertőzött volt.
/folyt. köv./

15.45/pg

-38-

R

bb 51. / a pécsi...folyt/pg

az ügyben a szigetvári járásbíróság hozott első fokon határozatot, amely szerint bajcsi károly vádlottat a foglalkozás körében elkövetett, súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetés büntette és ezen felül még adócsalás miatt is, 3 évi szabadságvesztésre, a közügyektől 3 évi eltiltásra ítélte, továbbá a fagyaltkészítéstől és árusítástól ugyancsak három évre eltiltotta. élettársát, békési gyuláné vádlottat pedig foglalkozás körében elkövetett súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetés büntette miatt egy évi szabadságvesztésre ítélte.

az ügyet fellebbezés folytán a pécsi megyei bíróság kedden tárgyalta, és bajcsi károly esetében a szigetvári járásbíróság ítéletét helybenhagyta, míg a békési gyulánéra kiszabott szabadságvesztés mértékét 1 évre és 6 hónapra felemelte.

bajcsi károlynak a büntetést egészségi állapotára tekintettel fogházban, és békési gyulánénak a kiszabott büntetést ugyancsak fogházban kell letöltenie.

bajcsi károly az adócsalás büntetését azáltal követte el, hogy 1972. és 1973. években az adóbevallás során jövedelmének egy részét elhallgatta. ezáltal az államot több mint 150 000 forint adóval rövidítette meg. ez az összeg magában foglalja a jövedelem- és forgalmi adót, valamint a községfejlesztési hozzájárulást./mti/

..-

bb 52. realista törekvések mai művészetünkben

t/me/tr/hi/pg -cz

1976. január 20.

ezzel a címmel rendezett kiállítást a magyar nemzeti galéria a budavári palotában. a mai magyar képzőművészet középnevezése hat képviselőjének mintegy 60 festményét tárják a látogatók elé, főleg azokat az alkotásokat, amelyeket nemrégiben a hatvani művelődési központ galériájában már bemutatnak. két évtized termése közt ezuttal friss, az utóbbi egy-két évben készült művek is láthatók.

a „hatak tárlatán,, az alföldi művészet jelenik meg, hatféle tolmácsolásban. a kiállítók - egy kivételével - hódmezővásárhelyi művészek, realista módszerekkel, de sajátos egyéni módon ábrázolják valóságunkat. mint pogány ö. gábor főigazgató jellemezte: „dezső józsef a homokszínek változataival idézi fel az alföldi távolságokat, helyi atmoszférával veszi körül monumentális figuráit.
/folyt.köv./

16.15/pg

-39-

R 16.45

bb 52. / realista ...folyt/pg

fejér csaba visszafogottan, tartózkodóan tesz vallomást, de kertelés nélkül közli tapasztalatait. németh józsef nagyvonalan, építkező formákkal emlékeztet a mindennapi helyzetekre, az ünnepi alkalmakra. patay lászló vizionárius áhitattal tölti meg kompozícióit, szemérmesen, de leplezetlenül szól az érzelmek hullámszásáról. szalay ferenc mediterrán stiluseszményeket vállalva jellemzi még a történelem groteszk tanulságait is. szurcsik jános az emberi együttélés dramaturgiájából nem felejt ki jobbra, a tökéletesebbre törő jámbor szándékot.,,

a kedden megnyílt kiállítás február 9-ig tekinthető meg./mti/

--

bb 53. kitüntetés

1976. január 20.

tm/hi/pg la

a magyar néköztársaság elnöki tanácsa pálkás józsef muzeológusnak a munkásdal-kutatásban végzett eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes kedden adta át./mti/

--

bb 54. dr. pozsgay imre

1976. január 20.

gg/hi/pg la

kulturális miniszterhelyettes kedden ebéden látta vendégül arka-gyij rajkint, a leningrádi állami miniatűr színház hazánkban tartózkodó művészeti vezetőjét és vele baráti eszmecserét folytatott./mti/

--

szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 21. sz. hír /halálos balesetek/ negyedik bekezdésének első sorában a név nem huszár józsef, hanem

j u h á s z józsef,

a negyedik bekezdés első sora tehát helyesen:

a salgótarjáni öblösüveggyárban juhász józsef 29 éves festő.../mti/

--

- 40 -

17.15/1l

Ri 1745

bb 55. halálos baleset

gg!pg la

1976. január 20.

a xvi. kerületben sashalmon a kerepesi ut és az egyenes utca torkolatánál szabálytalan helyen, figyelmen kívül lépett a sínekre kiss sándorné 71 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy hév szerelvény elgázolta. a szerencsétlen asszony kórházba szállítás után belehalt sérülésébe.
/mti/

--

bb 56. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

pg la

1976. január 20.

36. a borsodi megyei tanács vb ülése
37. a heves megyei tanács vb-ülése
38. telelőben a tiszai jégtörő flottilla
39. dokumentációs kiállítás gyulán lenin életéről
40. borsodi községek egészséges ivóvizet kapnak
41. új kenyérgyár pakson
42. a szolnok megyei tanács vb-ülése
43. 80 vagon borospalack az nszk-ba
44. a debreceni városi tanács vb-ülése
45. ötven éves a szolnoki tiszai szálló gyógyfürdő
46. befejeződtek a magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások
47. új növényvédelmi repülőgép somogyban
48. bolgár tudományos küldöttség heves megyében
49. halálos baleset
50. az évm és az építők szakszervezete vezetőinek tanácskozása
51. a pécsi megyei bíróság jogerős ítélete
52. realista törekvések mai művészetünkben -kiállítás
53. kitüntetés
54. pozsgay imre ebéden látta vendégül rajkint
55. halálos baleset
56. hírjegyzék

/mti/

--

-41-

17.50/pg

Ri 1870

bb 57. időjárásjelentés

tr/pg La

1976. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti január 20-én, kedden este:

szeles, változékony idő

várható időjárás szerda estig: felhő-átvonulások, első-
sorban nyugaton, majd máshol is ismétlődő esővel, záporral.
élénk, fokozatosan megerősödő délnyugati, nyugati, később, főként
a dunántulon viharossá fokozódó és északnyugatra forduló szél.
várható legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között lesz./mti/
--

bb. 58. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 18 órától zárásig

il La

57. időjárás
58. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
üyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

-42-

R. 2015

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. a mai magyar zene külföldi megismertetéséért - a zene-
műkiadó munkássága

i/rózs/hi/pg -cz

1976. január 21.

a zeneműkiadó vállalat immár négy éve munkálkodik
rendszeresen annak érdekében, hogy a partitúrák, amelyeket megje-
lentet, meg is szólaljanak: más szóval, hogy a világban minél
szélesebb körben megismerjék a mai magyar zenét. e munka eddigi
eredményeiről, s a további tervekről sarlós lászló, a zeneműkia-
dó igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának:

- úgy gondoltuk, hogy a nagyszabású nemzetközi fesztiválokon
ismertethetjük meg legjobban a külfölddel a kortárs magyar ze-
nét. az ilyen alkalmakkor ugyanis összegyűlik az európai zenei
élet vezető gárdája: kritikusok, fesztivál-igazgatók és a rádió-
állomások zenei irányítói. abból a felismerésből kiindulva, hogy
a nagy fesztiválok keresik az újdonságokat, s a zeneileg értékes
produkciókat, propaganda tevékenységünket a mai magyar cimbalom
és citera muzsikára összpontosítottuk, tuzás nélkül mond-
ható, hogy a witteni, a holland, a spanyol és a grázi zenei
fesztivál magyar estjei egy-egy mérföldkövet jelentettek fel-
fedezett, megismertető munkánkban.

- két angliai bemutatónk, durkó zsolt hegedüversenyének
és szöllősy andrás iii. concertójának bemutatása liverpoolban,
illetve londonban rendkívüli sikernek számít. a két zenemű elő-
adása azért is rendkívül jelentős, mert hosszú évek óta ez
volt az első eset, hogy mai magyar zenekari kompozíciók hangzot-
tak el nagy-britanniában. nem kétséges, hogy durkó zsolt hegedü-
versenyének sikere hozzájárult a bbc döntéséhez, hogy új művet
rendel a szerzőtől, amelynek bemutatója október 12-én lesz a
leeds-i fesztiválon. szöllősy andrás klarinét négyest komponál
a iii. concerto karmestere, világhírű klarinét művész, gervase
de peyer számára.

- örömmel tapasztaljuk, hogy a külföldi előadások ösztön-
zésére irányuló tevékenységünk közvetlenül hat magyar kom-
ponisták alkotó munkájára. számos esetben a külföldi keres-
let serkentette a magyar komponistákat. így született kocvár
miklós két darabja. a három petőfi-dal ősbemutatója
londonban volt, a kassák-daloké idén áprilisban lesz innsbruck-
ban. a lisszaboni gulbenkian-alapítvány zenekari darabot ren-
delt bozay attilától.
/folyt.köv./

-1-

R